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A parlamentiben 
ivatkoztak a Déli Hirlapnak egy 
etekkel ezelőtt megjelent vezér- 

ikkére, amelynek irója azon véle- 
nényének adott kifejezést, hogy 
1em fontos a kisebbségi törvény 
negalkotása, mert a kormánynak 
Romámia alaptörvényei közzé beik- 
atott békeszerződés és a párisi 
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A kamara tegnapi ülésén befeje- 

zést nyert a felirati vita. Napirend 

előtt P. Joanitescu beterjesz- 

tette a képviselői fizetések leszálli- 
egyezmény értelmében is köteles- 

sége kisebbségi állampolgárainak 

megadni mindazon jogokat, ame- 

lyeket ezen szerződések tartalmaz- 

nak: Érdekes, hogy hetekkel a cikk 

megjelenése után ennek élét egyik 

kormánypárti képviselő, akire a 

felirati javaslat diszes előadói tiszt- 

jét bizták, a magyarck ellen akarta 

forditani. Azt hangoztatta, hogy 

hiszen a magyarságnak egyik or- 

gánuma sem tartja fontosnak a ki- 

cebbségi törvény megalkotását, mi- 

ért ragaszkodnak tehát a magyar 

képviselők ennek megvalósitásához. 

inikus és frivol játék ez a szavak- 
kal és a kisebbségek jogaival. És 

nagyfoku naivitás kell ahhoz, hogy 

egy cikkből és különösen ebből a 

cikkből azt olvassák ki, hogy a ma- 

gyarok között nincsen meg az egy- 

ség és egyetértés ebben a kérdés- 

ben sem. Egységes a magyarság 

jogainak követelésében és ezen jo- 

gokból egy jottányit sem fog en- 
gedni akkor sem, ha még annyira 

is igyekeznek éket verni megbont- 

hatatlan sorai közzé. És ismételjük 

és hangsulyozzuk, hogy nem lett 

volna szükség a kisebbségi törvény- 

re és a kisebbségi törvény követe- 

tésére, hogyha a többségi nemzet 

eleget tett volna ama becsületbeli 

kötelezettségének, amelyre tizenkét 

év előtt Gyulafehérvárott ünnepé- 

lyes fogadalmat tett. Nem lenne 

szükség a kisebbségi törvény köve- 

telésére, hogyha a többségi nemzet 

betartotta volna azokat a törvé- 

nyeket és a törvényeknek azon ren- 

delkezéseit, amelyek a békeszerző- 

désben és a párisi egyezményben a 

kisebbségek jogait kodifikálják. És 

nem került volna sor arra a csuf 

és csalfa játékra, amelyet egy év- 

tizedet meghaladó idő óta üznek a 

kisebbségekkel. Mert nem nméltó 

egy országgyülési képviselőház 

tásáról szoló javaslatot, valamint 

azt, hogy a személyazonossági iga- 

zolványok kiváltási idejét március 

1-ig meghosszabbitják. 

Ezután Madgearu válaszol a 
kormány nevében az elhangzott be- 

szédekhez. Megállapitja, hogy 

Roth Hans Ottó dr. : 
beszédével ujabb tanubizonysá- 

got tett a németek lojalitásá- 

zete, hogy a Magyar Párt tulzott 

hogy a kisebbségek helyzete rosz- 

szabbodott. A kisebbségek helyzete 

nem sulyosabb, mint a többi állam- 

polgároké. A kormány mindent 

megtett, ami módjában állott. A 

kormány uralma óta a kisebbségek 

helyzete javult. 

olyat állitani, hogy a jelenlegi kor- 

mány nem köteles megalkotni a ki- 

sebbségi törvényt, mert a minisz- 

terelnök erre nézve nem tett sem- 

miféle igéretet. Hát a kormányok- 

ért van az ország? A kormányok- 

kal szövetkeznek a hatalmak? A 

kormánynak itélték oda a békeszer- 

ződésben Erdély bérceit, a Bánság 

buzatermő földjét, Bukovina erdő- 

ségeit. Besszarábia rőnáit és Dob- 

rudzsa lapályait? A törvények 

csak addig érvényesek, amig az a 

kormálny van uralmon, amely hozt
a 

őket? Fiaink a kormány kedvéért 

katonáskodnak, az ország lakossága 

a kormány kedvéért fizet adó
t? Ha 

a Mironescu-kormány keres
kedelmi 

szerződést köt valamely á
llammal, 

az csak addig van érvényben, 
amig 

ez a kormány helyén maradhat? 

ról. 

Ami a magyarckat illeti, az a né- 

álláspontot foglal, ha arról beszél, 4 
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Igaz, hogy a kisebbségi törvényt 
még nem alkotta meg, de ehe- 

lyett elkészitik az összlakosság 

törvényeit. 

Romániában sokkal jobban bán- 

nak a kisebbségekkel, mint másutt, 

ezt a magyarság képviselői jól tud- 

ják. 

Ami Fischer Tivadar beszé- 

dét illeti, az emelkedett hangu par- 

lamenti felszólalás volt. 

Cuza: Ebben kételkedem. 

Madgearu: Nagyobb tehetség, 

mint ön, de igen sötét képet festett. 

Hangsulyozza, hogy két év alati 

nem lehetett megalkotni azt a mo- 

dern nyugati államot, amelyről 

Fischer álmodik. 

Meg kell, hogy elégedjünk azzal, amit 

tettünk. A kormány az antiszemita 

propagandát letörte és az agitációt 

féken tartja. 

reflektál 

szocialisták. lupisták és a vintilisták 

felszólalására. Azt a nézetet vall 

hogy a liberális párt nem folytat l0- 

Madgearu ezután a 

.... 

lami élet legszilár 

bázisát bolygatják meg. A kisebb- 

ségi törvényt igenis követeljük. 

Követeljük azért, mert ugylátszik 

sem Gyulafehérvár, sem a béke- 

szerződés, sem a párisi egyezmény 

nem jelent kötelező erőt semmiféle 

kormányra nézve azzal a nevetsé- 

ges indokolással, hogy azt valame- 

lyik elődje ratifikálta. És még va- 

lamit a Déli Hirlap cikkére való 

hivatkozással kapcsolatban. A kor- 

mánypárti képviselő urak vegyék 

elő a Déli Hirlapaak azon cikkeit 

is, amelyekben panamákat leplezett 

le, amelyekben megirta, hogy a ta- 

nitók, a birák, a rendőrök, a nyug- 

dijasok sokszor hónapokig nem jut- 

nak hozzá jogos illetményeikhez. 

Hivatkozzanak azokra a cikkekre, 

amelyekben megirtuk egyes állami 

Ilyen elvek hangoztatásával 
az ál- üzemekről, hogy olyan kisebbség- 

8 jalis politikát. 

bbnak tudott 
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mondoitta Madgesru a felirati javaslat vitája 
során, a liberálisok gyámkodása alól 

Bratianu György 

politikája áll 

legközelebe a nemzeti paraszt- 

hoz és reméli, még közelebb kerül- 

Majd az általános helyzetről, a kor 

mány takarékossági politikájáról b 

szélt. Megállapitja, hogy a Korona 

kikerült a liberálisok 

alól. Szól a stabilizációról és annak 

sikerét megakadályozta, hogy 6 ésfél 
miliárdot törleszteni kellett a jegy- 

banknál, 5 milliárd volt a vasut defi- 

citje és 2 milliárdot forditottak csak 

beruházásokra. Beszél Titulescu sike- 

Cuza felszóla- 

gyámkodása 

réről a külföldön és 

lására retlektálva azt nevetségesnek 

tartja. Szerinte olyan politikust, aki 

reviziót hirdet, ki kell, hogy közösit- 

sék. Végül Madgearu részletesen foz 

lalkozik 

a sulyos európai gazdasági hely 

zettel, amelynek leküzdésére min- 

denkinek össze kell fogni. 

A javaslatot elfogadásra ajánlja. 

Madgearut a kamara beszédének el- 

mondása után lelkes ünneplésben 

óvációban részesitette. 

ellenes vad leépitési hajsza folyik, 

amely a bolsevizmus karjaiba ker- 

geti a joggal elégedetlenkedőket. 

Hivatkozzanak azokra a cikkekre, 

amelyekben számonkértük, hogy ho- 

vá kerülnek az adózók által befize- 

tett milliók. Se szeri, se száma a 

sok visszaélésnek kezdve a postai 

küldemények fosztogatásától egé- 

szen a nagy szállitási panamákig és 

nem igen hallottunk még felszóla- 

lást a parlamentben ezek megszün- 

tetése és megtorlása érdekében. A 

lapok bőven szolgáltatnak anyagot 

és csak örülni fognak, hogyha nem- 

csak akkor hivatkoznak rájuk, ami- 

kor egy cikket értelméből kiforgat- 

va támadó fegyvert akarnak ková- 

csolni a kisebbségek ellen, hanem 

akkor is, ha a destrukció elleni küz- 
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delemben igénybe veszik az általuk 

felsorakoztatott adatokat. 

FIóK ÖZLET 
zev os 
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Vitában gozdag. lefolyásu lesz 
Temesvár nagytanácsának évzáró 

közgyülése 
A város nagytanácsa - miként 

már megirtuk - szombaton, decem- 
ber 20-án délután négy órakor köz- 
gyülést tart. Az állandó választ- 
mány tegnap állitotta össze a köz- 
gyülés tárgysorozatát és egyben in- 
tézkedett, hogy a nagytanács tag- 
jai részére a meghivók szétmenje- 
nek. A szombati nagytanácsi köz- 
gyülés tárgysorozata a következő: 
1. A lugosi görög katolikus püs- 

pökség köszönete a görög katolikus 
egyház részére Temesvárott az Er- 

zsébetvárosban és a Józsefvárosban 
adományozott templomtelkekért. 2. 
Pacha Ágost és Fiedler István püs- 
pökök köszönőlevele a város részé- 

ről kinevezésük alkalmával történt 
üdvözlésért. 3. A józsefivárosi ró- 
mai katolikus hitközség köszönete 
az iskolaépitési célra kapott telek- 
ért. 4. Oprea János, volt kereske- 
delmi kamarai elnök lemondása a 
városi tanácstagságáról. 5. Vete- 
rány Viktor dr. tanácstag kérelme 
a téglagyári felügyelő bizottságból 
más bizottságba való áthelyezése 
ügyében. 6. Schönberger József te- 

lekvásárlása. 
telekvásárlása. 8. A városi sze- 
gényház részére szükséges 150.000 
leies póthitel megszavazása. 9. Az 
1931. évi költségvetés letárgyalása. 
10. Interpellációk és inditványok. 
Novák Traján, Hajdu Frigyes, Vu- 
chetich Endre dr. és Veterány 
Viktor dr. interpellációinak tár- 
gyát már ismertettük. Ezeken kivül 
pótlólag még több interpellációt 
jelentettek be. Veterány Viktor dr. 
egy második interpellációjában a 
kisipari munkaadók szindikátusa 
által kért öt millió leies kölcsön 
ügyében interpellál. Szappanos 
Gyula, a butorszövetkezetnek a 
Skudier-parki kioszkból való kila- 
koltatása és a Schnapp-telepi utak 
rosszasága ügyében interpellál. 
Ugyancsak a Schnapp-telep ügyé- 
ben jelentett be interpellációt 
Opreanu György is. Mivel a költ- 
ségvetési vita hosszunak igérkezik, 
valószinü, hogy a közgyülést szom- 
baton este félbeszakitják és folyta- 
tását hétfő délutánra tüzik ki. 

7. Riheczky Károly 

KARÁCSONYRA 
lepje meg családját egy modern 
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ingyen fog Önnek kiszolgáltatni! 
Ez a kedvezmény csak december 31- ig marad érvényben! 

Köveket zuditottak 
tüntető diákok Marinescu bulkaresti rendőr- 

prefekfus lakásámnak ablakoaira 
Bukarestben zajos diáktüntetés 

folyt le, amely kődobálással és re- 
volverlövésekkel sulyosbodott. A' 
bukaresti diákotthonban ugyanis 
közel ezerötszáz diák és diáklány 
gyülést tartott, amely után zárt 
sorokban a Bulevardul Elisabetán 
vonultak fel. Az Elisabetáról a Ca- 
lea Victorieire akartak befordulni, 
itt azonban már erős karhatalmi 
készültség állotta utját a tömeg- 
nek. A diákok egy része ezalatt 

behatolt a rendőrprefektura udva- 
rára és ott husz percig tüntettek, 
majd kisebb csoportokban igyekez- 
tek a királyi palota elé jutni, a kar- 
hatalom azonban ezt is megakadá- 

lyozta. 

A diákok másik csoportja erre 
a Strada Campineanuban levő 
szabadkőmüves páholy elé vo- 
nult és annak ablakait betörte, 
többen pedig Cuzának az Union 
szállóban levő lakása előtt szim- 
pátiatüntetést rendeztek. 

Cuza megköszönte a diákság ra- 
gaszkodását és felszólitotta őket, 

hogy csendben oszoljanak szét. Es- 
te nyolc órától egészen az éjféli 
órákig Bukarestben látszólagos 
ceend uralkodott. jjel tizenkét 
órakor a diákok elhatározták, hogy 
betörik Marinescu ezredes, buka- 
resti rendőrprefektus lakásának 
ablakait. A lakás elé vonultak és 
megkezdődött a kőzápor, amikor az 

Olcsó cipőtalpalás! 
IV., Gen. Foch (Fröbl-utca) 26. 

Nőiféltaip L. 80 Férfiféltalp L. 100 
„sarok , 20 ,„sarok , 35 
Gyermek- 

60 Fériifejelés,, 350 félalb , 
Gyermek- 

20 Nőifejelés , 300 

oaa a zr. 

sarok, 

erkélyen megjelent Mardares- 
cu tábornok, hadseregfelügyelő, té- 
vedésből ugyanis az ő lakását do- 
bálták meg kövekkel. 
A csoport közben megtalálta Ma- 

rinescu rendőrprefektus lakását, 
amelyet husz rendőr védett. Itt a 
diákok és a karhatalmi alakulat kö- 
zött harcra került a sor. 
Makszim rendőrt egy kődobás su- 
lyosan megsebesitette, Botez 

Sándor arra haladó szinészt egy 
revolvergolyó sértette meg sulyo- 
san. 

A tüntetők közül a helyszinen 
tizennyolcat letartóztattak. Ezek 
közül tizenöt diák és három hi- 
vatalnok, akiket a Marzescu-féle 

rendtörvény alapján az ügyész- 

Hota 

ségre szállitottak. 
Bukarest hivatalos köreiben a tün- 

tetés nagy lehangoltságot keltett. 
A hadügyminiszterium még tegnap 
délután sulyos megtorló intézkedé- 
seket alkalmazott a tüntetések mi- 
att. A hadügyminiszterium utasi- 
totta alantas parancsnokságait, 
hogy mindazon diákokat, akik tün- 

tetésekben vesznek részt, haladék- 

mányi szabadságot 
talanul vonultassák be és a tanul- 

azonnal füg- 
gesszék fel. Ennek következtében a 

letartóztatott tizenöt diák bünteté- 

sének kitöltése után azonnal kato- 
nai szolgálatra jelentkezik. A bel- 
ügyminiszteriumban kijelentették, 

hogy a tüntetések gyanusitottjai 
ellen a legszigorubban járnak el. 

Elcsapták a vasut szolgálatából a hami- 
sitott bárcákkal operáló temesvári vasuti tisztvise- 

lőt, aki legközelebb biróság elé is kerül 
Az elmult év tavaszán a temes- 

vári vasuti áruraktár pénztáránál 

nagy visszaélésnek jöttek nyomát- 
ra. Kiderült, hogy egész sereg 
utánvételes bárcát fizetett ki a 
pénztár, amelyek hamisitva voltak 
és a rajtuk jelzett áru sohasem for- 
dult meg a raktárakban. A megin- 
dult vizsgálat kideritette, hogy 
ezeknek a visszaéléseknek központ- 

jában Körmendi Károly vasuti 
tisztviselő állott, aki hozzáfért a 
szükséges nyomtatványokhoz, a 
bárcákat kitöltötte, ellátta a kellő 
bélyegzőkkel és rájuk hamisitotta 
az aláirásokat. A' bárcákat egyik 
nőismerősének adta át, aki azután 
megjelent a vasuti raktár pénztá- 
rában é és o t utánvételként szereplő 

női és férfi pulowenkülöplegess , 

összeget fölvette. Ilyen módon a 
vasuti raktár 1,357.491 leiel károso- 

dott. Körmendi Károly és a csalás- 
ban segédkező nő ellen megindult a 
birósági eljárás, amelyben az 
ügyészségi vizsgálat nemrég feje- 

ződött be és a törvényszéki tárgya- 
lásra januárban kerül a sor. Ettől 
függetlenül, a kerületi vasuti igaz- 
gatóság kebelében müködő fegyel- 
mi biróság is foglalkozott ezzel az 
üggyel és három napi tárgyalás 
után most hozta meg itéletét, 
amely Körmendinek a vasut szol- 
gálatából való elbocsátásra szól. 
Több vasuti tisztviselőt, akiknek 

jóhiszemüsége előmozditotta a csa- 
lások elkövetését, kisebb-nagyobb 
birságokkal sujtottak. 

ségek, ujjasok, mellények, ha- 

risnyák, keztvük, sálak, 

Szolid szabott árakl 

trickok stb. 

1930 december 19. 

BARIUM esősonozat 
amely minden készüléknek uj erőt at 

Használja ki az alkalmat és vásároljon most Tungsram Barium- 
csöveket! 3 drb. tetszés szerinti Tungsram Barium-cső vásárlás 

esetén kereskedője 
egy drb. modern nagyteljesitményü 6 wattos végerősitőcsövet P 430 vag 

árnyékoltrácsu csövet (2 voltos telepes) S 210 , 
d, ,) S 407,, 
(váltóáramra) AS 4100 
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Apadóban van 
Temesvárott a vörhenybet 

gek száma 

Az ország egyes részein ijesztt 1 
mértékben szaporodnak a különbö 

ző járványos betegségek, ezek kö 
zül elsősorban a vörheny. Nagyvá! 

radon jelenleg a járványkórházban 
kilencevenkét vörhenyes beteget 
ápolnak, a mult héten pedig a jár 
ványnak három halálos áldozata 
volt. Aradon szintén növekszik a 
vörhenyesetek száma, nemkülönben 
Zsombolyán, ahol - mint megir- 
tuk - az elemi iskolák zárva van- 
nak. Ezzel szemben Temesvárott a 
vörhenyjárvány örvendetesen apa- 

dóban van. Nagyszámu vörhenybe- 
teg volt Temesvárott októberben, 
amikor a bejelentett betegek száma 
meghaladta a százötvenet és tőbb 
iskolának a 

kedéseket léptetett életbe a járvány 
terjedésének meggátlására és ezek- 
nek a rendszabályoknak köszönhe- * 

tő, hogy november első hetében a 
vörhenybetegek száma hetvenegyre 
szállott le Temesvárott. November 
16-án már csak harminchat vörhe- 

december elején 11 
pedig huszonhat, ezek közül kettő 
nyes beteg volt, 

időközben fölgyőgyult és ma mind- 
össze huszonnégy vörhenyes beteg 
van Temesvárott. Ezeknek legtöbb- 
je már tul van a válságon és re- 
mélhető, hogy a hónap végén Te- 
mesvárott legfeljebb tiz vörheny- 
eset lesz. A vármegye területén 
néhány községtől eltekintve, mint 
például Zsombolyán - szintén 
csökkent a vörhenymegbetegedések 
száma. Más járványos betegség a 
mai napon Temesvárott a követke- 

ző számarányban van: 

seelben 

inigonraCetate, Sirada Albalulia 

bezáratása is szüksé- 
gessé vált. Prostean Oktáv dr. 
városi tiszti főorvos szigoru intéz 

hastifusz 
. . 2 . 2 

két, difteria három, orbánc öt és 

Mini 

tilóm 

tálón 

1 csal 
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A temesvári vizvezeték és csator- 
mzó zási mü ebben az évben töltötte 

b b fennállásának tizenhatodik esz- 
tadejét. Az előkészitő munkálato- 

kt 1904-ben kezdték meg és a tu- 
donképpeni épitkezés 1900 -ben 
tte kezdetét. Az épitést 1914 ta- 
vszán fejezték be és a vizimüvet 
g abban az esztendőben üzembe 
helyezték. Az első csonka eszten- 

ben Temesvár lakossága 119.000 
bméter vizet fogyasztott, az első 
jes esztendőben - 1915-ben - 
dis 1,250.000 köbmétert. A' vizve- 

ék másik részét, amely a gyárak 
i ipari telepek részére Bega-vizet 

olgáltat, 1915-ben helyezték 
erőti embe és ez az első évben 35000 

bméter vizet szolgáltatott. 
m Ba A vizfogyasztás azóta évről-év- 
ővéél Te emelkedett és 1928-ban, az 

emlékezetes forró nyáron, a te- 
mesvári vizfogyasztás 2,860.000 
köbméter volt. 

29-ben, amikor az időjárás nor- 
ális volt, a temesvári lakosság 
615.000 köbméter ivóvizet a 
váripar 773.000 köbméter Bega- 
izet fogyasztott. Az 1930. év első 
zenegy hónapjában a vizfogyasz- 

1Val is a következő volt: 2,396.000 köb- 

ilenba éter ivóviz és 608.000 köbméter 

el ega-viz, Bizonyosra vehető, hogy 
Z év befejeztéig a vizfogyasztás 

1 léri a tavalyi mennyiséget. 1915 
ta tehát az ivóviz fogyasztása a 

étszeresére, a Bega-viz fölhaszná- 

§sa pedig a hatszorosára emelke- 

ett. A viztisztitó és szolgáltató gé- 

ek ma is ugyanazok, mint voltak 

megnyitáskor. A vizszolgáltatás 
41) melkedésévek azonban szorosan lé- 

AA bést tartott a hálózat fejlődése és 

7 z elmult tizenhat év alatt a háló- 

taz eredetinek egy harmadával 

ás 
es 

j ménbe 
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Erra1 A ömesván vizvezeték ivóviz- 

ümi hálózata ma százhuszonkilenec 

Ekilóméter hosszu, a Bega-viz 

hálózata tizenkilenc kilóméter. 
a csatorna hossza pedig nyolc- 

vannyolc kilóméter. 

kutak száma eredetileg három 

! olt és ugyanaz ma is. Most már 

át zonban szükséges a vizvezeték 

Zámára a negyedik kut létesitése, 

mi 1931-ben megtörténik. A kész 

iz részére eddig volt egy 800 köb- 

éteres tartány és a hozzátartozó 

zürő és vastalanitó. 1930-ban léte- 

itettek egy második tartányt 2750 

iettek ürtartalommal és 1931- 

é ben fejezik be a a kiegészitő : szürő és 

A tfemesvári viz 
vastalanitó berendezés létesitését. 
Három év előtt megépitette a viz- 
vezetéki vállalat a második főveze- 
téket, amely azóta kifogástalanul 
müködik. A viz nyomását két viz- 
torony adja és pedig egy a Gyár- 
városban és egy a Józsefvárosban. 
A vizvezetéknek Mehalában való 
fejlődése szükségessé teszi, hogy 
foglalkozzanak egy harmadik viz- 
torony létesitésével, amely a Meha- 
lában épül és a Mehala és a Belvá- 
ros részére fogja a vizet szolgál- 
tatni. 

A mai nehéz gazdasági válság 
közepette nem sok uj házba 
fogják bevezetni a vizvezeté- 
ket, azonban a vizvezetéki vál- 
lalat ennek ellenére sem bocsát- 
ja el munkásait és nem növeli 
a munkanélküliek számát. 

A munkásokkal a szükséges és költ- 
ségvetésbe fölvett fejlesztési mun- 
ltol fegjk végeztelni A 

tiz órakor az 

gálati kocsijába az aninai vasuti 
állomás főnöksége elhelyezett egy 
pénzszállitásra használatos vaslá- 
dát, amelyben nyolcvanezer iei 
volt. Ezt a pénzt a temesvári kerü- 

leti vasutigazgatóságnak küldték. 
A ládát délben átvettélk Oravicán 
és ott őrizték a délutáni személy- 
vonat indulásáig, majd az oravicai 
állomás pénzládájával együtt föl- 
tették a Temesvár felé induló sze- 

mélyvonat szolgálati kocsijába. A 

személyvonatnak este tiz órakor 

van érkezése a temesvári józsefvál- 

rosi pályaudvaron, azonban har- 

minc perccel a vonat beérkezése 

előtt az állomásfőnökség táviratot 

Bukarestben feltünéstkeltő diplo- 

máciai botrány tartja izgalomban az 

érdekelt köröket. A Bukarester Tag- 

blatt cimü bukaresti német lap, Fi- 

lipescu Gergely, az Epoca főszer- 

kesztőjének sugalmazására rendkivül 

cies támadó cikket irt Stirbei 

B. arbu herceg ellen. A cikk meg- 

jelenése után von Mutius német 

követ nyilt levelet intézett a Buka- 

rester Tagblatthoz, amely 
levél nagy 

feltünést keltett. A nyilt levélben Mu- 

tius követ megállapitja, ho
gy a Bu- 

karester Tagblatt sulyos 
hibát köve- 

tett el, amikor beleavatkozott a r0- 

mán belpolitikába és támadja 
Stirbei 

Barbu herceget. A levél 
megjelenése 

után Filipescu sem maradt adós 
a 

Epoca tegnap meg- 

jelent legujabb számában válaszol 

Mutius nyilt levelére. A cikk 

válasszal és az 

igen 

éles hangu és többek közö
tt a követ- 

1930 december 21-én huzása 

a 100 leles kolozsvári Mentö 

Nyereményeket ALBINA BANK fizeti. 
Sorsjegyeknek 

epelt a temessei Állomás tán 

3. oldal 

a jövő évben 54 millió leibe kerül a város 
lakosságának, de kilátásba helyezték, hogy 

z utóbbi időben hatalmas mértékben megnövekedett vizfogyasztás olcsóbb lesz 
hetőséghez képest hevezetik a víz- 
vezetéki hálózatot ujonnan keletke- 
zett utcákba is. A vizvezeték 1931. 
évi költségvetése 54,000.000 lei, 
amelyből a tisztviselők és mun- 
kások fizetésén és a fölhasznált vil- 
lanyáram diján kivül marad bősé- 
gesen beruházásokra is. A vizveze- 
téki vállalat foglalkozik azzal a 
tervvel is, hogy a viz árát leszál- 
litsa. s 

Ez kapcsolatos a munkabérek 
minimális leszállitásával. to- 

vábbá az anyagoknak máris be- 
következett árcsökkenésével, 
végül a villanyáram várható le- 
szállitásával. 

(A temesvári villanytelep ugyanis 
évente harminc millió lei értékü 

szenet fogyaszt. A' szén jelentéke- 

nyen olcsóbbodott és igy az áram 

olcsóbbodása várható, ami viszont 
lehetővé fogja tenni, hogy a temes- 
vári viz is s olsábli 

Tiiokza
tos do

 

eltlünit Vojtek és Temesság közi a vonma- 

ton egy vasuti pénziáda 

Kedden délelőtt 
Anináról induló személyvonat szol- 

ségétől, amely jelentette, hogy az 

aninai pénzláda Vojtek és Temes- 

ság között ismeretlen körülmények 
között eltünt. Mindössze annyit 

tudtak megállapitani, hogy Vojte- 

ken, amikor a vojteki pénztárládát 

melléje tették, még megvolt és 

amikor Temesságon végignézték a 

szolgálati kocsit annak megállapi- 

tására, hogy abban minden rend- 

n van-e, a láda már nem volt ott. 

Hogy a nyolcvanezer leit tartalma- 

zó láda Vojteken, Zsebelyen, Lige- 

ten, vagy pedig utközben tünt el, 

azt a vizsgálat lesz hivatva kideri- 

teni. A temesvári vasutigazgatóság 

meginditotta a vizsgálatot, egyben 

felkérte a Vojtek-temessági vas- 

utvonal 

ezléri is a 

mentén fekvő községek 

nyomozásra. 
zvenr 

Diplomáciai botrány támadt a bukaresti 

német követ nyilt levele miatt 
kezőket irja: 

= Tiltakoznunk kell, hogy egy ide- 

gen hatalom követsége ilyképpen 

beleavatkozik belügyeinkbe. A Buka- 

rester Tagblatt romániai lap, amely 

német nyelven jelenik meg, tehát 

minden tekintetben jogosult, hogy 

birálja az ország belügyeit. Azt kér- 

dezzük, hogy von Mutius a német ir- 

redenta vezére-e Romániában? Vagy 

von Mutius német követ távozik az 

országból, vagy a Bukarester Tag- 

blatt szünik meg. 

Az Epoca ironikusan állapitja meg, 

hogy Mutius tulságosan sokat kapott 

bufteai ezüstmüvekből (Buftea 

ugyanis Stirbei rezidenciája) és ide- 
a 

vezethető vissza Stirbei iránti barát- 

Filipescu különben provokálta 

nem lehet tudni, 

hogy az affér miképpen nyer elinté- 

saga. 

Mutiust, azonban 

Megszabadul az étvágytalanság tó Lgyo- 
morégéstől, gyomornyomástól, felfuvo- 

dottságtól stb. 
Kapható gyógytárakban és 

drogériákban. 
zzzzzzo 

35 szegény gyermek 
kapott ruhát az erzsébelvárosi 
magyarság áldozaikészségéből 
A Magyar Párt Temesvár-erzsé- 

betvárosi tagozata ebben az eszten- 
dőben sem feledkezett meg 

a szegény magyar iskolásgyer- 
mekekről. A tagok által folyta- 
tott gyüjtés lehetővé tette, hogy eb- 
ben az évben harmincöt szegény 
gyermeket ruházzon föl tetőtől 
talpig a tagozat és ezenfeliil még 
fehérnemüvel is ellássa azokat. A 
.gyermekek között van tizenhat le- 
ányka és tizenkilenc fiu. A ruha- 
nemühöz szükséges holmi gyüjtése 
és megvarrása körül egyes erzsé- 
betvárosi magyar nők Szapopa- 
nos Gyuláné és Lőrinec István- 
né vezetése körül fáradhatatlanul 
buzgólkodtak. Különösen sokat 
dolgoztak rajtuk kivül dr. Gyulay 
Jánosné, Seiler Róbertné, Szánthó 
Lászlóné, Ritter Károlyné, Vá- 
rallyay Jánosné, Tóth Imréné, Le- 
viczky. Györgyné, Bakos Lászlóné 
és ifj. Wollsechützné Holló Mariska. 
Az erzsébetvárosi tagozat asszo- 
nyai azonkivül hozzájárultak ahoz 
is, hogy a gyermekek megvendé- 

gelhetők legyenek. 
A felruházási ünnepély tegnap 

este félhétkor ment végbe a Novot- 

ny-féle vendéglőben nagyszámu 

közönség jelenlétében. A boldog ! 
gyermekek szülőik kiséretében már 
délután öt órakor jelentek meg a 

vendéglőben, ahol akkorára a Buz- 
gó magyar hölgyek mindent elren- 

deztek az ünnepélyre. A gyerme- 

kek boldogan öltötték magukra az 

uj ruhát és örömmel nézegették 

magukat a tükörben. Mikor aztán 

elkészültek az egyik mellékferem- 

Ben az öltözködéssel, megkezdődött 

a tulajdonképpeni ünnepély. 

* Ezt mindenkinek tudni kell, hogy 

a gyárvárosi Várady-kabaréban az 

előadások pont 9 órakor kezdődnek. 

Teljesen uj atrakciók. Hetenkint két 

uj bohózat és 12 magánszám. zést. 

muljon! 
A város tulajdonát képező 6 házban 6 Tiszt- 

viselő család abban a percben mentetett meg 

a folytonos és kellemetlen füsttől, amikor 

a Ka-Ka-Wi felszereltetett a kéményre. 

Kapható: Ecker J. épitésznél. Tel. 11.88. Timisosra 

Főnyeremény 1 millió lei 
Sorsjegy kapható Temesváron: Déli Hirlap kiadó- 

Eeaataban atikok, borbély- és más üzletekben. 

Főbizományos: Reiter Ernő, Piata Asanesti 4. 

Vidéki rendeléseket 117 lei előzetes beküldése ellenében 

Sorsjegyiroda Clul, Str. Memorandului 16. eszközli. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

TÉR 4. SZAÁM. 
Telefon: 2-52, este 9 után 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 
évre 450, évente 904 feji. - Kül- 
földre: havonta i10, negyedévre 
3306. félévre 600, évente 1208 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

tegnap egy épület előtt és köszön- 
tem neki. Ez a köszönés végbucsu 
volt. Az épület, amelytől ilyen ud- 
variasan elbucsuztam, a belvárosil 
régi mozi volt. Huszonnyolc esz- 
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tendő előtt fölépitették és most 
mint a kiszolgált lovat lebunkóz- 
zák. Azaz: Eltüntetik. Egyenlővé 
teszik a föld szinével. Csak éppen 
sóval nem hintik be a helyét, mint 
ahogy a rómaiak a lerombolt Kar- 
thagóval tették. Dehogyis. A régi 
mozi helyére csinos kis parkocska 
kerül. És a lebontással és a törme- 
lék elhordásával sietni kell, mert a 
parkocskának - ha Potemkin her- 
ceg receptje szerint is - az uj bel- 
városi mozi karácsonyi megnyitá- 
sáig készen kell lennie. Tegnap 
már megjelentek a régi mozi lebon 
tói, fürge munkások, tépik a tetőt, 
tépik a falakat. A régi mögött már 
ott áll készen a megnyitásra az uj 
mozi. 
Azért, őszintén szólva, mégis né- 

mi mélabu fog el, ha rágondolok, 
hogy a régi moziba belevágták már 
a csákányt és az épület nehány nap 
mulva már nem létezik. Sok kedves 
emlékünkbe is beleverték ezzel a 
csákányt. Istenem, ott láttuk az el- 
ső filmeket. Ott láttuk Prinzet bo- 
londérozni. Mar Lindert a vizbe 
ugrani, Psylander Valdemárt sze- 
relmeskedni és Asta Nielsent érze- 
legni. Láttuk a fejlődő 
amely nagyon sok vidámságot és 
gyönyörüséget okozott és láttunk 
filmeket, amelyek könnyet csaltak 
a szemünkbe. És Istenem, nem volt 
utolsó dolog fiatal korunkban az 
sem: elmenni a szeretett lánnyal, a 
moziba, ott előadás alatt a sötétben 
a kezét szorongatni és egy kis vak- 
merőséggel - de nagyon halkan - 
csókot lopni az ajkáról. Mindebbe a 
s0k emlékbe most belevágják a 
csákányt, amikor a régi mozit bon- 
tani kezdik. r 

..x kz ztezáepenen z zyeereyen 

Minőség és 

Belváros, 

jain. Szorongatják majd 

filmet, 

ár tekintetében versenyen 

HORNYPHON.- 
. 3-1 lámpás hálózati készülék. 

Ára: 8900 lei 
Beépltett 4.pólusu hangszóróval és hálózati antens 

nával. Bemutatáshoz próbagépek rendelkezésre 

Kapható: 

„Universum" 
Bulevardul Regele Ferdinánd (Lloyd-sor) 11. szám 

Nemsokára már csak az uj mozi / 
lesz a Belvárosban. A régit minden- 
ki elfelejti. A fiatalok lelkesedni 
fognak uj moziszinészek uj darab- 

egymás 
kezét a sötétben és talán - ha elég 
merészek lesznek - még meg is 
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csókolják egymást azalatt, amig 
Pat és Patachon, vagy az utólér- 
hetetlen Charly Chaplin bolondé- 
riázik. Én. 

.
.
 

- Papszentelés. Pacha Ágost püs- 

pök tegnap délelőtt a püspöki palota 
kápolnájában pappá szentelte Juhász 
Tibor végzett teológust. Utána a 
püspök Hanus József teológust dia- 

Kőnussá szentelte. 

- Imbroane Avram születésnapija. 

Imbroane Avram dr. a bánsági 

liberális szervezet ügyvezető elnöke, 

- Oander Aurél dr. lemondását tegnap ünnepelte születésének ötvene- 

hem fogadták el Megirtük, hogy k tordulóját. Ebből az alkalomból 
Candea Aurél dr. közegészségügyi 

politikai barátai és a társadalom a 

mos köréből sokan keresték fel sz- 

rencsekivánataikkal. ! 

államtitkár beadta lemondását. Min: 

értesülünk, a lemondást nem fogad 
ták el Candea valószinüleg t 
vábbra is ellátja hivatalát. 

- Esős december. 
nagy csapadékkal, havazásra való 
hajlammal. Fokozatosan lassu hő- 
sülyedés. Az esős időjárás a Bán- 
ságban, de az ország több helyén 
tartós. Temesvárott tegnap ismét 
esett az eső és fekete karácsonyra 
van kilátás. Bukarestben a Lu- 
paica-negyedben nyolcvan ház viz 
alatt áll a nagy esőzés miatt. Buko- 
vinában tegnap erős tél állott be. 
Két nap óta állandóan havazik. A 

vasuti forgalmat csak nagy erőfe- 
szitéssel lehet Bukovinában lebo- 
nyolitani. 

és 

jJól es oicsomn 
öltöézzöaaet 
mindenki, aki készen vagy mérték atán 

férfi-, fiun és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

[/ haáru- Hofimann Mórzáre 
Belváros, Euryadii-u. 8. sz. a. 

vásárel. 
Kedvező fizetési feltétetlek 

Borus idő, 

Elütötte a villamos. Tegnap dél- 
ben a Szentgyörgy-téren Stem per 

Anna szentandrási asszonyt elütött 
egy egyes számu villamos. A kocs 
szerencsére volt 

akit a mentődeszka pár 

megállóban és igy 
az asszony, 

méternyire maga előtt tólt, nem ko- 

rült a kerekek alá. ; Stemper Anni- 
Ajánljuk elsőrendü saját termésü 

szilasi hegyi fajborainkat 
fie renkint 12-18 lei. A borok 12-15 
maligantfok erősek. Készlet 14.000 

hektoliter. Árusitás bármely 
mennyiségben. 

Szilasi Borok Ertékesitő Szövetkezete 
Bacova (Temesmegye). 

hak semmi baja nem történt, csupán 
a vállkendője szakadt darabokra. 

Összes bel- és külföldi 
cukorkák és csokoládék 

állandóan frissen kaphatók 
soMoGYI-mná 

Llovd-sor 11. Telefon 11-65 vzzronEYZ ...... 

- Diákok a tanáruk ellen. Buka- 
restben tegnap a csernovici egyetem 
diákküldöttsége jelent meg a közok- 

Z 

Krishnamurti Romániába 
Krishnamurti, a sokat emlege- fatásügyi államtitkárnál és követelte 

Radulescu egyetemi dékán hala- 
déktalan elmozditását. A diákok azt 
sérelmezik, hogy a dékán nem vett 
részt Eminescu csernovici szobrának 

leleplezésén. 

-A papság állami támogatása is 
késik. A temesvári egyházmegye 

tett hindu bölcs, akit hivei világla 
nitó cimmel ruháztak föl, 

köruton van és december i 

22-én Bukarestben lesz, ahol az Ath 
neumban 

jelenleg 

európai 

francia nyelvü előadást 

tart. Az előadást valószinüleg a bu- 

karesti rádió is közvetiteni fogja. Ro- 

mániában igen sokan vannak, ak Dapságának állami támogatása már 
érdeklődéssel viseltetnek Krishna: októberben volt esedékes, azonban 

1 2 . . . )A . murti tanai iránt, amelyek sok ezer azt még mindig nem fizették ki. 
emberre, köztük tudósokra, irókra és Eddig nem volt itt a kiutalás, most 
müvészekre nagy hatással voltak. pedig három hét óta már a kiutalás 
Krishnamurti romániai látogatása is megjött, azonban most meg nin- 

csen pénz. A pénzügyigazgatósá- alkalmával a temesvári könyvkeres- ér : 
gon azonban remélik, hogy a kifize- kedők is beszerezték a hindu böles 

müveit, amelyeket a közönség külön- 

böző nyelvü forditásokban kaphat. hetik. 
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A modern háziasszony 
örül minden ujnak, ami egyben jó is. 

Ilyen uj és egyben jó a 

pótkávé, mely a modern technika leg- 
ujabb vivmányaival a legnemesebb 

nyersanyagokból készül, 

pótkávé minden jobb üzletben kapkatól 

tés még karácsony előtt megtörtén- közölte, hogy fizetésének huszonö 
l százalékáról lemond. 

kap minden vevő 

karácsonyi ajándékot 
aki 500 leiért vásárol : 

Österreicher sütödéje mellett. Mielőtt vásárol, győződjön meg a mi konkurrencia. 
mentes árainkról! 

1700 „Kézimunka sztórok nagy választékban 420 , 
"ok divatos mintákkal, mérték szerint is, törülközők, konykaruhák, 

háziipari dolgok, falvédők és szép, olcsó mükőtárgyak. 

A állanak. a 
agydisznódi gyapjuszőnyeg 200/20 800 lei 

N. mántakaró oramáni) 0 
Ott La velurplüss 1050, 

* szőnyeg rojttal 75 , 
M Agyel. vök, garantált mosható 160 , 
m Függön, nyeg 1800 , 

; Perzsasz. komplett nagyság 
m Velour , 

Papian 
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CARA 

CARA 
MÉG KOMOLY A HELYZET. 

spanyol kormány minden eáfola NI 

ellenére Spanyolországban a hely 4ib 

nem rózsás. A forradalom korámt s 

csen még legyőzve és a helyzet m 

igen komoly. A spanyol kormány 

legszigoruabb cenzurát léptette életbe 

és a külföldi lapok tudósitói sem 

küldhetnek ujságjaiknak a kelyzetet 

hiven vázoló táviratokat. A királyi 

család elhagyta Madridot és Burga 

ba ment. Hir szerint Alfonz király 

családjával együtt Angliába ata 

és ett várja be a fejleményeket. 

budapesti spanyol követség kemü 

két küldött a lapoknak, amelyben 

közli, hogy a Spanyolországi ferrada 
lomról közölt hirek tulzottak. A kor. 
mány már mindenütt helyreállitotta 0 

a rendet és az egye- helyi jelentőségül ; 

lázadásokat leverte. n 

praktikus karácsonyi ajándéknak 
vásároljon egy estélyi öltönyt 

TEMESVAR I. 
(Belváros) Szent György-tér 
róm. kath püspöki palota. 

cember 20-án este 9 órakor a Forgács mx 

teremben, Bem-u. 31. Táncokat Ja 

kabffy Baby tanitotta, zenét a nagy / 
... Z 

szerü Kinizsi Jazz szolgáltatja. 

- Háztartási iskola ünnepélye. A ; 

Mária királyné nevét viselő háztar 

tási iskela szombaten, december hu 

szadikán délután öt órakor az iskola 

helyiségében, Dózsa-utea 15. száni 

ét. Az ünnepség alkalmából 

intézet növendékei háztartási kiálli- 
tást is rendeznek. Vendégeket szive 

sen lát az iskola igazgatósága. 

Vajjon még mennyi marad? 
Vidrighin Sztan az államvas- 
utak vezérigazgatója milliós jöve- 
delmeiből szintén áldozatot hozott. 
A vezérigazgató ugyanis tegnap 

t 

JE szőnyeg- 
e lerakatában 

Viaszkosvászon 90 cm. széles I-a 
minőség 70 lei 

110 cm széles I-a 
minőség 84 ,, 

120 cm széles I-a 
minőség 98 , 

5 



Löwing er-féle ecetgyár 

dvar-utca 3. számu házának 

yhájában tüz ütött ki. A tü- 
ró onrha katlanjának izzása 

A tüz belekapott az egyik ge- 

mtba, amely nagy lánggal kezdett 

A fenyegető veszélyről értesi- 

t a tüzoltóságot, amely a tüzet 

m 
Faigalambot loptak. Coste 

a dr. volt prefektus feljelentést 

a rendőrségen, hogy Dózsa-utca 

ámu házának udvaráról ismeret- 

ettesek 24 fajgalambot loptak. A 

ltá esipditota a nyomozást 

CSONY Al-n ál z 
i prima fajborok literenként utcára 
jért kapható Nagyobb vételnél 
k engedmény. 

nott jó eslédből való piccolo 
elvétetik. 

aléstti - r 
Eie éváhagyott itélet. Ezé év január 

l dikán Temesvárott nagy munka 

Maa tüntetések zajlottak le. A 
Iuni etésekből kifolyólag a temesvári 

Hik uényszék Schön Márkust egy 

mari r u i a Demetert hat és Sin- 

rkha Fmrét három havi fogházra 

ik aey Az itéletet a tábla is megerő- 

te és azt legfelső fokon a sem" 

at 11ők szintén jóváhagyta. Az itéle- 

egnap délben hirdették ki a vár 

k előtt. Gruia és Singer már' 

tték büntetésüket, Schön pedli 

ár ötödikén hagyja el az ügyés 

fogházat. 

ohémviláe Most jelent meg 

188 «sódi Lajos Bohémvilág cimü 

Epjának legujabb száma, amely 

II el van aktuális tréfával és sok 

i um aprósággal. Egyes lapszám 

i hét lei. Mutatványszámot szi- 

een küld a Temesvár, Ormos- 

13. szám alatt levő kiadóhiva 

k Olcsón 

" züstöt, ékszert 
a legszebb karácsonyi ajándékot 

Szt. György-tér 4 (Déli Hirlap 
mellett) vásáro hat. 

A dráza és veszedelmes köd. 

iglia fölött ujabb köd 

ely azonban nem olyan sürü, mint 

terül el. 

amely szombat on teljes tizenhét 

sbp után megszakadt. A köd az angol 

Hmánynak százötvenezer font ster- 

miűl g költséget okozott, azonkivül kö- 

abelül ugyanannyit költöttek az 

városok azzal, hogy éjjel-nap- 

I kellett az utcákat kivi lágitani 

sokkal nagyobb arányokban, 

"int normális időben. Sok helyen 

patrónokkal próbálták 

döt eloszlatni, azonban nem sok 

eéménnyel- Számos embert alkal- 

aztak akik az utcákon az autók és 

csik előtt fáklyákat vittek, mások- 

uk az volt a feladatuk, hogy állan- 

és 

bbanó a 
l u 

(an, világitó rakétákat süssenek el. 

z angol füstellenes liga, amely a 

0l rosok füsttelenitésén kivül a köd 

eni harcot is fölvette programjába, 
"zölte, hogy Glasgowban a köd ide- 

n légzőszervi megbetegedések kö- 

tkeztében százharminenyole ember 

eghalt. Manchesterben tizenhét nav 

att ötszázhetven halálozás történi 

d okozta légzőszervi megbetegedé- 

ek következtében. 

Reichenbach Sándornál 

.
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Száz évi békés szomszédság után 
háboruságba keveredett két temesi község 
A temesvári reviziós bizottság 

tegnap érdekes felebbezéssel fog- 
lalkozott. Horvátkécsa temesi köz- 
séget 1801-ben horvát nemesek ala- 
pitották oly módon, hogy Horvát- 
országban levő földjeiket kicserél- 
ték a zágrábi érsekségnek a Bán- 
ságban levő 8000 holdas birtokával. 
A letelepedett horvátok a régebbi 
Románkécsa község mellett épitet- 
ték fel községüket, amely ugy kul- 
turális téren, mint gazdaságilag 
szépen fejlődött. A község közigaz- 

gatásilag független volt, mindad- 
dig, mig legutóbb az uj közigazga- 
tási törvény életbelépésekor a la- 
kosság tiltakozása ellenére egyesi- 
tették Románkécsával. A község ez 
ellen a megyei bizottsághoz feleb- 
bezést nyujtott be, amelyben ujra 
önállósága meghagyását kérte. A 
megyei bizottság azonban a feleb- 
bezést nem vette figyelembe, ha- 
nem az ügyet az országos bizottság 
elé terjesztette. Erre Királyi dekré- 
tum alapján kimondották a két 

való község Kécsa község néven 

egyesitését. 
A zet ez év japvir elee 

jén egyesitették és ezzel megszünt 

129 év után Horvátkécsa önél 

sága. 
Horvátkécsa lakossága gonu 

az egyesitésbe nem nyugodott bele, 

hanem az uj községi tanácshoz 

fordult, amelynek joga van az uj- 

bóli szétválasztás ügyében hatá- 

rozni. A községi tanács november 

tizenhetediki tanácsülésen foglalko- 

zott a horvátok kérelmével, de 

döntést illetéktelenség cimén nem 

hozott. Horvátkécsa lakossága ak- 

kor a reviziós bizottsághoz felebbe- 

zett és az egyesitési rendelet meg- 

semmisitését kérte. A reviziós bi- 

zottság tegnapi tárgyalásán dön- 

tést szintén nem hozhatott, mert az 

egyesitést elrendelő királyi dekré- 

tum felülbirálására illetéktelen, 

azonban kötelezte a községi taná- 

csot, hogy a horvátkécsai lakosság 

kérelme ügyében legközelebb hatá- 

rozzon. A községi tanáceban azon- 

ban csak 3 horvát tanácstag foglal 

helyet tizenegy románkécsai ta- 

nácstaggal szemben, akik mind- 

nyájan az egyesités mellett foglal- 

nak állást. 

rdemes vasuti fötisztviselő 

halála. 

zott állomásfőnök hosszas szenve- 

dés után nyolcevanhét éves korában 
meghalt. Temetése ma délután há- 
rom órakor lesz a józsefvárosi Pa- 

csirta-utca 49. szám alatt levő 

gyászházból. Az elhunytat több 

gyermeke, igy Neff Jánosné bu- 

dapesti postatakarék főtanácsos 

neje, Farkas Pálné budapesti 

postatanácsos neje, Franz Antal 

állomásfőnök és Franz Károly, a 

temesvári vasutigazgatóság menet- 

jegy referense, valamint kiterjedt 

tokonság gyászolják. 

Nőitáskák 
Neceserek 

Utazási cikkek 

és mindennemü bőráruk 

legolcsóbb bevásárlási iorrása 

Klein Jenő 
bőrárugyár, Temes ár I., Mercy-u. 5 

- A mehalai Jóbarát asztaltársa- 

ság most tartotta meg negyedik 

gyermekfelruházási ünnepélyét a 

Kersch-féle vendéglőben. Jelen 

volt asztaltársaság valamennyi az 
tagja, Christ István katolikus 

lelkész, Várneki Géza hitközsé- 

gi Jordán iskolaigazgató 

és B o hn tanitó, azonkivül a Lied
er- 

kranz dalárda. a Haladókör, a M
a- 

gy ar Párt és a testvérasztaltársa- 

Franz Antal nyugaima- 

tezazcsseyzozzozroezza eka
azyrv7* í 

a
n
 

v
a
r
a
z
a
s
z
a
v
 o
aa
tm
ss
ro
ra
ak
ki
 v
a
v
s
s
e
e
s
z
a
a
 

m
a
a
 

z
o
m
e
s
t
a
 u
sx
kn
 

ságok több képviselője. Az aszt tal 

társaság tizenhat leányt és tizenha
t 

fiut öltöztetett föl tetőtől talpig, 

Az ünnepségen a bevezető beszédet 

Miüller József asz taltá
rsasági el- 

nök mondotta, majd több más bu
z- 

ditó beszéd hangzott el. 

e A DELI UIRLAP BnAPT
ST 

állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

tol czálloda le 

znoede aseyea 

- Tánccal egybekötött teavt A 

katonai nyugdijasok egyesületének 

temesvári fiókja szombaton, december 

20-án este kilenc órakor a Tiszti Ka- 

egybekötött teaes- 

A 

kötelező tea személyenkint harminc 

leibe kerül. Az est 

egyesület segélyalapja 

ditják. 

szinóban tánccal 

télyt rendez. Beléptidij nincsen. 

for- 

jövedelmét 

javára 

e 

Karácsonyi 
[4 [4 [4 

Játékáru-Vásár! 
Flukak Vasutak, autók, hintalo- 
-vak, Fa- és vas- építő- 

szekrények, Mozi laterna 
magica, Repülőgépek, 
Zepp elin, tombfürész, 
lnés társasjátékok. . 

Megiepően olesó árak 
Láng valynál 

városházaépület. Részletszindikátus tagja. 

- A rónáci Haladókör vasárnap, 

december 21-én délután négy órakor 

a Lein-féle vendéglőben gyermekfel- 

Az 

ségre meghivjuk a nagyközönséget is. 

Szerelmi bánatában öngyilkos 

lett. A vadászerdői erdészeti szakis- 

kolában tegnap éjjel két órakor Or- 

ruházási ünnepélyt tart. ünnep- 

legeun Kornél tizenhét esztendős nö- i 

vendék szerelmi bánatában öngyil- 

kosságot kisérelt meg. A szerencsét- 

len diák revolverrel hasba lőtte ma- 

A 

mentők azonnal 

sulyosan megsérült fiut a 2 
gat. 

Begaszanatórium- 

éjjel 
a 

ba szállitották, ahol még az 

mütétet végeztek rajta. Az öngyilkos- ! hullott a rezgőnyárta levele. 

jelölt két levelet hagyott hátra, az 

egyiket a szüleihez irta és abban bo- 

csánatot kér tettéért, 

Dragos Anita névre szól. A leány- 

a másik pelig 

hoz intézett levélben arra kéri szerel- 

mesét, hogy sirjára koszorut helyez- 

zen. Az öngyilkos állapota sulyos és 

aggo sdelnte ad okot. 

7 téló vulot 
és karácsonyi ajándé- 

kokat az idén 

Grand Bea 

.al olcsóbban 
0 sérolat 

Gvárváros, 
zén árváe 

ForumMozgzó 
Ma premier 

A régi dali 
(lch glanbe nie mehr aneine Frau) 

Ismert és külföldön nagy- 
sikert aratott 1000/-os be- 
szélő, éneklő és zenélőfilm 

A főszerepben: 

Richard Tauber 
a legnagyobb német kama- 

raénekes, Maria Solweg 

és Werner Futterer 

7 

Monopol: Filmcentrala, 

Dr. Des. Gábor, Timisoara 

Ellatásab:3,5,145 9 óratut. 

i Jön! Kitünősláger! Jön! 

Tüz az 
operában 

(Barcarola) 

Főszerepben: Fröhlich Gusztftáv 

Telefon 1I-54 
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Szinház 

A temesvári magyar szinház ka- 

rácsony első ünnepén, december 25- 

én kezdi meg előadásait. Szend- 

rey Mihály igazgató előzetes je 

lentése közli az első hét müsorát is, 

amely a következő: 

Csütörtök délután 4 órakor: Hlső 

tavasz. Operettpremier. Bemutató 

előadás. 
Csütörtök este 9. órakor: 

tavasz. 

Első 

s
 

Pénteken délután 4 őórakor: Első 

tavasz. 

Pénteken este 9 órakor: Első 

tavasz. 

hullott a rezgőnyárfa levele. 
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IKépkeretsyi 
Timisoara III, Piafa Biserici, Templom-tér 2 

Telefom 18-31 

Szombaton délután 4 órakor: Le- 

hullott a rezgőnyárfa levele. Ope- 

rettpremier. 

Szombaton este 9 órakor: 

hullott a rezgőnyárfa levele. 

Vasárnap délután 4 órakor: Le- 

Te- 

Vasárnap este 9 órakor: Le- 

Elővételi pénztárnyitás decemBer 

29-én hétfőn délelőtt 10 órakor. 
............

... 

i 
t o 

Mozik mai müsora. 

Forum: A régi dal. (Beszélő film.) 

Belvárosi mozi: Nem tart előadást. 

Gyárvárosi mozi: 

(Beszélő film.) 
Perzselő vágyak. 

Erzsabetvárosi mozi: A telikert szen- 

zációja. 

ir mozi: Isten veled édes. 



(Decszökött a börtönből egy napra, 
bogy kis fiának kerékpárt lopjon 

kuarácsonyra 
A berlini rendőrség bő rendőri 

krónikájában szinte párját ritkitó 
esetet jegyeztek fel. Az elmult na- 
pokban a berlini központi fogház- 
ból érthetetlen módon kisurrant egy 
férfifogoly és csak másnap tért 
vissza. A börtönigazgatóság hiába 
faggatta, hogyha már megszökött, 
miért tért vissza, a férfi nem volt 
hajlandó titokzatos szökésének okát 
elmondani. És ekkor a véletlen jött 
segitségre. Az egyik rendőrkapi- 
tányságon megjelent egy tiz éves 
fiu és sirva elpanaszolta, hogy ke- 
rékpárját, amig az egyik üzletbe 
tért be, ellopták. A rendőrség meg- 
inditotta a nyomozást és ekkor ki- 
derült, hogy a bebörtönzött férfi 
miért szökött ki a fogházból. A 
rendőrség ugyanis megállapitotta, 
hogy a fiu anyja szegény mosónő, 
apja pedig megrögzött tolvaj és igy 
aligha állhatott akár az egyiknek, 
akár a másiknak módjában, hogy 
................. 

- Kilakoltatással fenyegetett 
butorszövetkezet. Megirtuk, hogy 
a város a Secudier-parkban levő 
csarnokból ki akarja lakoltatni a 
temesvári asztalosiparosok butor- 
szövetkezetét. Az asztalosok kül- 
küldöttségileg jelentek meg a vá- 
rosházán, hogy a várost szándéká- 
nak megváltóztatására birják. 
Balta Koriolán dr. főpolgármes- 
ter, aki a költségvetés felülvizsgá- 
lásával volt elfoglalva, a küldött- 
séget nem fogadhatta, 

választmány elé terjeszti. 
- Száz temesvári személyiség 

karrikaturája. Marle Pál, az is- 
mert magyar karrikaturista, mint 
jelentettük, Temesvárott nagy ki- 

megigérte 

azonban, hogy a kérést az állandó 

e
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állitásra készül és ebből a célból le- 
rajzolja Temesvár társadalmának 

vezető alakjait. Tegnap Crenain 
őt óral kezdettel müsoros teadélutár Aurél rendőrprefektus, Lázár 

Kornél dr. pénzügyigazgató, Deac 
Gyula rendőrségi 

lesz. 
vezérfelügyelő, 

Chiroiu és Putici közjegyzők 
és más ismertebb személyiségek 
karrikaturáit készitette el. A kiál- 
litás karácsony után nyilik meg. 

* Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 
rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. Abonoma ebéd 

és vacsora 1500 lei: 

- Vidám nyelvgyakorló. Che- 
restesiu Viktor dr. és Déri 
Gyula tanárok hasznos havi folyó- 
iratának, a Vidám nyelvgyakorló- 
nak most jelent meg negyedik szá- 
ma. A folyóirat vidám beszélgeté- 
sek és derüs tréfák olvasásával 
nyujt gyakorlatot a román nyelvet 
tanulók részére. Egy-egy szám ára 
husz lei és a kiadóhivatal által 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 31 - 
rendelhető meg, ahonnan mutat- 
ványszámot is küldenek. 

- Elengedett büntetés. Egy hó- 
nap előtt a temesvári felső kereske- 
delmi iskola román tagozatának 
negyedik évfolyamából nyolc diá- 
kot. zártak ki, mert vonakodtak 

Bogdan Florea tanárnő előadá- 
sait látogatni és férfitanárt kiván- 
tak. Az ügy a közoktatásügyi mi- 

niszterhez került, aki a nyolc diák- 

kal szemben elnézést gyakorolt és 
megengedte, hogy visszatérhesse- 
nek az iskolába. A nyolc diák azóta 
ujból látogatja az iskolát. 

fiának kerékpárt vásároljon. Bizo- 
nyos volt, hogy a kerékpár tiltott 
uton került a fiuhoz. Vallatóra fog- 
ták az apát, aki ekkor elmondotta, 
hogy felesége levelet irt a fogházba 
és abban elpanaszolta, hogy a nyo- 
morral már megküzdene, azonban 
fáj a szive, amiért fiuknak nem 
tud karácsonyi ajándékot vásárol- 
ni. A megrögzött tolvaj apában fel- 
ébredt az apai sziv, kiszökött a 

fogházból, feltörte egy kerékpár- 
kereskedés raktárát, onnan elvette 
a fiának karácsonyi ajándékul 
szánt kerékpárt, a pénzhez és többi 
értékhez nem nyult, a gépet haza- 
vitte és anélkül, hogy fiával be- 
szélt volna, visszament a fogházba. 
Az anya viszont örömében már ka- 
rácsony előtt adta oda fiának az 
ajándékot. Berlinben az apai sziv- 
nek ez a megnyilatkozása 
meghatódottságot váltott ki. 

nagy 

Temesvári küldöttség a hadi- 
özvegyek kongresszusán. A hadiöz- 
vegyek országos szövetsége Buka- 
restben kongresszust tartott. ame- 
lyen a szövetség temesvári tagoza- 
tát Jonescu ezredesné, továbbá 
Ardelean Mileva és Klopp 

Gizella tiszti özvegyek képviselték. 
A kongresszuson a temesvári dele- 
gáció részéről fölszólalt Jonescu 
Livia és követelte, hogy a bánsági 
és erdélyi hadiözvegyek ugyan- 
olyan nagyságu nyugdijakat kap- 
janak, mint a regátiak. 

* A VUziaca-hár osodálatos szépségü 

belyisége estéről estére a vidám han 

gulat kiapadhatlaa kutforrása. A 

vazdag izléssel berendezett bár mü 

s0ra és s pompás Pia van Datb 

szellemes valamint 

pattogó modern jazz bőven gondos 

xkodik szórakozásról. Vasárnap délutár 

konferálása, 

A bár lelkes müvészcsoportja 

mától kezdve teljesen uj müsorrel 

mutatkozik be 
er 

ést 

Klein Dávid áruházában 
Temesvár-Józsefváros, Bonnáz-utca 14 

siessünk bevásárolni! 

IL rész. 
Leitől feliebb 

Télikabát, fiu 350 leitől, férfi 
drbja 580 

Télikabát szőrmegallérral, drbja 680 
Télikabát, hosszu, drbja 750 

Esőköpeny, Trench-Coat, drbja 650 
Szövetöltöny, férfi 850, fiu drbja 300 
Ceugöltöny, férfi 350. fiu drbja 170 
Ceugnadrág, férfi 100, fiu drbja 65 
Szövetnadrág, férfi 220, fiu drbja 130 
Munkásköpeny, drbja 250 
Munkásing. amerikai 70 

zefir irbja 85 

Zefiring, Ta 95, 110, legf. drbja 130 
Uriing, zefir, 2 galléros, drbja 170 
Uriing, puplin, aplikált, drbja 210 
Sporting, chachi, drbja 120 
Flanelling, szines, drbja 100 
Flanellnadrág, drbja 85 
Alsónadrág, rövid 50, hosszu drbja 60 
Trikónadrág 85 

Trikóing 90 

Reformnadrág 42, téli drbja 55 
Férfiszvetter 80 

Fiuszvetter, drbja 50 

P
 

.
.
.
 

.
.
 

.
.
.
 

.
 

A a 

Harisnya, téli, angol 35, selyem 55 
Patentharisnya, kicsi párja 8 
Keztyü : 25 

Nyakkendő drbija 5 

Sokni párja 10 lei, divat párja 17 
Zsebkendő drbja 4 
Sokni, téli párja 15 lei, vastag 20 

Divatpullover, férfi és női drbja 120 

Divatszvetter, férfi és női drbia 130 

HÓCIP 
Hutschinson-gyártmány 

dium 

Női lakkcsizma 

1k
g.
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- A Brit Trumpeldor december 
huszadikán, szombaton tartja nagy- 
szabásu kulturestélyét. Az estélyen 
közremüködnek Molnár Gyula dr., 
Wohlberg Rózsi, Schwarzmann 

Női, szövet, felső gyapjubéléssel L 12 

Női, szövet, szines gyapjubéléssel L 13 v 

NÉPÁRUCSARNOI 
Belváros, Erőd-u. 5 

pingárakka 
niSt) 

Megérkezett 
az 1951-es leg- 

Sándor és Salamon Maca. Előadás 
után tánc következik. Az estélyt a 
Magyar Ház nagytermében rende- 
zik. 

- A szerelmes legény bosszuja. 

Ginga Pál huszonnégy éves murá 

nyi legény szerelmes volt Sós Irma 

tizenkilenc esztendős lányba. A lány 

eleinte viszonozta a fiu érzelmeit, ké- 

sőbb azonban elhidegült tőle. A le- 

gény ezért bosszut forralt és tavasz- 

szal a hidasligeti erdőben megleste a 

hütlen leányt, akit huszonnégy kés- 
A szurással sulyosan megsebesitett. A 

lány tiz héten keresztül feküdt bete- 

gen a kórházban, amig fölgyógyul!. 

A merénylő legényt a törvénysz 

nyolc hónapi börtönre itélte és ezt 

itéletet most a tábla is jóváhagyta. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 
nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 
a 

á onyi árjegyzék szerint 

E 

! 

Telefon 12.92 

Leitől feliebb 
Női ing, kombiné, kész, drbja 75 

Sportsapka, ceug 50, szövet drbja 65 

Sportsapka, ujdonság, téli drbia 90 
Harisnya párja 15. mouslin 33, flór 50 

Divatszvetter és pullover, gyermek 390 I 

Törülköző, rojtos, fehér drbia 30 

Törülköző, szürke mtrje 33 
Vattelin 75 lei mtrje 

Vatta, bálánál kg 24 
Vadászharisnya 40 

Divatsapka, kötött 35 
Esernyő 200 

Bőrkamásni, barna 250 

és még számtalan árucikk dus válasz- 
tékban mélyen leszállitott árakon. 
Postai rendelések utánvéttel küldet- 

nek, csak pontos cimre. 

1 i 

kettő-, három- és négycsöv 

ujabb tipusu 

árnyékoltrács 
hálózati készülé 

Európa vétele 

Dr. GEORG SEIBT, BERLIN-SCHÖNEBEI 

Hangerős! Abszolut szeleki 
vitás! Zörejmentes, termész 
tes hangreprodukció! Kérje 
próbabemutatásti! Szerezzen me 
győződést feljesitőképességéről 

Vezérképviselet: 

RADIOIMPORI 
Timisoara III., Bul. Carol (Hunyadi-at) 12. 

Alképviseletek: Rutter Károly, Detta. Ant 
Mihály Zsombolya. Markovszky István, Resit 
Kalmár Józset, Arad. Fröhlich Sándor, Orso
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Radió 
cütörtök. (December 18.) Buda- 
pe 9 óra 15: A Postászenekar 

Eversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 

2 ra: Déli harangszó az Egyete- 
emplomból. Időjárásjelentés. 12 
5: A studió házi kvartetjének 
agversenye. 12 óra 25: Hirek. 12 

35. A hangverseny folytatása. 
a: Pontos időjelzés és időjárás- 
utés. 3 óra: Árfolyamhirek. 4 
Rádió szabadegyetem. 5 óra 

Könnyü és tánczene. 7 óra 30: 
udapesti operaház Lakmé cimü 
aelőadásának közvetitése. Elő- 
után hirek, majd Banda Marci 

cigányzenekarának hangverse- 
az Emke kávéházból. Bécs. 11 
Gramofonzene. 12 óra: A Ma- 
zenekar hangversenye. 3 óra 
Gramofonzene. 4 óra: (iramo- 
jazz. 8 óra: A bécsi Schubert- 
Wetség hangversenye, Sechön- 

h Lia énekesnő, Haumer Han- 
m hárfamüvésznő, Schütz Ferenc 

onamüvész és Simbler József 

] közremüködésével. edümüvész 
(óra 10: A Wacek-zenekar esti 

sh igversenye. Breslau. 4 óra: Né- 
0 egyházi énekek táncformában. 

pusuk ra 35: Szórakoztató zene. 6 óra: 
mofonzene. 8 óra 30: Zenés ka- 

sonyi játék. 10 óra 45: Táncze- 

Belgrád. 5 óra 30: Nemzeti da- 

6 óra: Kávéházi zene. 8 óra 45: 
rádió zenekar hangversenye. 10 

négyesi 50: Gramofonzene. Bukarest. 5 

30: Délutáni hangverseny. 7 

rál Gramofonzene. 8 óra: Doni- 

észült ti Lammermoori Lucia cimü 

oerájának előadása. Kattowitz. 

/1óra 15: Dalok. 11 óra: Tánczene. 

éf g. 8 óra 30: Hegedükettősök. 
lóra 10: Hangjáték. Morva-Ost- 

u. 6 óra 35: Falusi zene. 7 óra 20. 

nnyü zene. 8 óra: Kabaré. Mi- 

mó. 7 óra 30: Tarka hangverseny. 

30: Esti hangverseny. Mün- 

. 5 óra 25: Délutáni hangver- 

y. 8 óra: A Madarász cimü ope- 

előadása. Prága. 8 óra: Fiu- 

ar hangversenye. 8 óra 30: 

a Beranek moziból. Róma. 8 óra 

: Nagy esti hangverseny. 10 óra 

: Jazz-band. Toulouse. 7 óra 30: 

czene. 10 óra: Operarészletek. 

őra 15: Szimfonikus hangver- 

y. 12 óra: Dalok. 12 óra 30: 

z-band. 

(December 19.) Buda- 

ist. 9 óra 15: Hangverseny Gerard 

Dla (ének), Pázmán György (zon- 

ra) és Kovács Antal (hegedü) 

; kzremüködésével. 9 óra 30: Hirek. 

tmi templomból. Időjárás jelentés. 

1 óra 5: Az első honvédgyalogez- 
1d zenekarának hangversenye. 12 

a 25: Hirek. 12 óra 35: A hang- 

Wwseny folytatása. 1 óra: Pontos 

Mójelzés és időjárás jelentés. 3 óra: 

el folyamhirek. 5 óra 20: A Fővá- 

si Zenekar hangversenye. 6 őra 

: Képek a magyar irodalomból. 

Mászár Elemér dr. egyetemi tanár 

óra 30: A berlini studió német- 

yelvü Bánk-Bán operaelőadásá- 
ak közvetitése. Utána hirek, majd 

A viszonyokhoz 

45: A hangverseny folytatása. 

ngyel est. 10 óra 20: Orgonajá- 

a 
areeokass .ad dt e 

Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye. 10 óra 45: Francia- 

nyelvü közgazdasági előadás, utána 
a cigányzenekar hangversenyének 
folytatása. Bécs. 11 óra: Gramo- 
fonzene. 12 óra: Déli hangverseny. 

3 óra 25: Gramofonzene. 5 óra lő: 

Wagner Richárd operáinak ismer- 
tetése az ifjuság számára. 7 óra 35.: 
Kedélyes est. 8 óra 25: Stranszky 
Jozefine dalestje. 8 óra 50: Ope- 
rettrészletek. Breslau. 6 óra 50: 
Szórakoztató zene. 8 óra 30: Esti 
hangverseny. 11 óra: Zenés heti- 
szemle. Belgrád. 8 óra: Nemzeti da- 
lok gitárkisérettel. 9 óra: Népszerü 
hangverseny. 10 óra: Énekhangver- 
seny. 10 óra 50: Operettrészletek. 
Bukarest. 7 óra: Gramofonzene. 8 
zi 

Magyarország és Csehszlovákia kö- 

zött, mint jelentettük, hétfőről kedd- 

re virradó éjszaka tizenkét órakor 

megszünt a kereskedelmi szerződés és 

ezzel a két ország között kitört a 

vámháboru. Csehszlovákia láthatólag 

készült erre, mert a csehszlovák pénz- 

ügyminiszter már hétfőn este kilenc 

órakor irta alá az autonóm vámtari- 

fáról szoló rendelkezést, viszont W e- 

kerle Sándor magyar pénzügymi- 

niszter ezt csak a prágai hir vétele 

után egy órával cselekedte meg. Bu- 

dapesten tegnap Károlyi Gyula 

gróf külügyminiszter, B u d János 

kereskedelmi miniszter és Mayer 

János földmivelésügyi miniszter ta- 

nácskozást folytattak, amelyen a cseh- 

magyar szerződésen kivüli állapottal 

kapcsolatos rendszabályokat beszél- 

ték meg. Nickel Alfréd meghatal- 

mazott miniszter, aki visszaérkezett 

Prágából, még tegnap tett jelentést 

a kormány tagjainak prágai utjáról 

és a csehek részéről tapasztalt halo- 

gató eljárásról. 

A vasut állami szubvenciója. Az 

államvasutak az állami szállitások- 

ért a kincstártól tavaly 750 millió 

lei támogatást kaptak. A jövő évi 
ezen a cimen csak 

Vid- 
költségvetésbe 

170 millió leit vettek fel. 

righin Sztan ezt az összeget ke- 

veselte és Popovici pénzügymi- 

niszterrel folytatott hosszas tanács- 

kozás után az állami szállitások fe- 

jében 1931-ben az államvasut 400 

óra 45: A hangverseny folytatá- 

s. 12 óra: Déli harangszó az Egye- 

alkalmazkodván, 

közismert elsőrendü, 

garantált I-a minő- 
ségü cipőink árait 

millió lei szubvenciót kap. 

oapzozerte vazczcoa 

óra: EÉnekhangverseny. 8 óra 30: 

Szimfonikus hangverseny. Langen- 

berg. 7 óra 45: Hangverseny. 9 óra 

30: Esti hangverseny. Leipzig. 7 

óra 30: Gramofonzene. 8 óra 30: 

Berlin közvetitése. Morva-Ostrau. 

6 óra 50: Schrammelzene. Milánó. 7 

óra 30: Tarka hangverseny. 9 óra: 

Lengyel-est. Utána hangverseny. 

München. 7 óra 25: Szórakoztató 

zene. 9 óra: Szimfonikus hangver- 

seny. Prága. 10 óra 20: Korunk ze- 

néje. Róma. 8 óra 40: Tarka est. 9 

óra 15: Esti hangverseny. Toulouse. 

8 óra 45: Dalok. 9 óra: Argentin 

zenekar hangversenye. 10 óra: Szó- 

rakoztató zene. 12 óra 45: 

band. 

Tart a vámháboru Magyarország és 

Csehszlovákia közölt 

daság 

dást intéz a csehszlovák kormány el- 

len, amiért magatartásával meghiu- 

sitotta a magyar-cseh kereskedelmi 

szerződés megujitását. A lap rámutat 

arra, hogy ennek következtében a 

cseh ipart óriási károsodást éri és 

körülbelül hetvenezer munkás veszti 

el kenyerét a vámháboru miatt. Ezek 

közül teksztilmunkás huszezer van. A 

lap megállapitja. hogy a kormánynak 

igen rossz tanácsadói voltak, akik 

arra birták, hogy a szerződést ne 

ujitsa meg. A cseh szocialisták 

ugyanezt a nézetet vallják és az 

ügyet a parlamentben is szóvá akar- 

ják tenni. 

Budapesti politikai körök felfogása 

szerint a magyar-cseh vámháboru 

következtében a magyar ekszportnak 

ezentul egészen más irányokat kell 

keresnie. Minthogy Magyarország 

leginkább élelmiszert ekszportált 

Csehszlovákiába, egyelőre 

áruinak nem tud más piacot találni, 

azt hiszik, hogy Magyarországon 
az 

azonban 

A prágai Lidove Noviny éles táma- 

ió-ujdon 
Az 1931-es tipusu „BLAUPUNKT hálózati készüé

re 

élelmiszerek már karácsony előtt leg- 

alább husz százalékkal esni fognak. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (De- 

cember 17.) Leszámitolóbank 87.6, Ke- 

eskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

ank 722 Magyar Hitel 64.5, Pesti 

Hazai 169, Drasche 115, Csáky-Prack- 

falvi 10, Urikányi 77, Rima 30.6, 

Salgó 31.7. AÁltalános Kőszén 489.5, 

Beocsini 129, Nasici 96.25, Spodium - 

Szikra 255, Ganz-Danubius 59.8, Ma- 

gyar Cukor 83, Déleukor 91, Lipták 

Nóva 26.7, Temesvári 

fszesz 26, Temeesvári Sör - 

ságy ....o 

Egis - 

o 

k meagérkeztek. 

Hihetetlen teljesitmény, melyet a gvártmány garantál. 

Elsőrendü, szolid és tetszetős kivitel. 

3 lámpás készülék 4 lámpával együtt Lei 8400-- 

Ugyanaz, de egybeépitett hangszóróval ,, 9500- 

Továbbá az összes ,OWIN" gyártmiányok raktáron 

Kedvező fizetési feltételek! A képviseletnél; 

ÁRAK: 

RUDOLF RÉVÉSZ FLECTROTECHNIC e 
Timisoara-Fabrica, Bul. Reg. Maria 9 (Liget-u.) felefon 15-02 

Ugyanott minden ezen szakmába vágó munkák elvállal atnak. 

Jazz- 

.
.
 

Sport 

Belgrád válogatott 
Ripensia 6-3 (0-3) 
Belgrádban egész nap tartó eső 

majdnem lehetetlenné tette a játékot, 

azonban mégis tizenötezer ember néz 

te a temesvári proficsapatot. Az e
lső 

félidőben a temesvári csapat szem- 

kápráztatóan lapos játékkal három 

gólt eredményezett. 

Már az első percben a Ripensia 

kornert ér el, amit a védelem nagy- 

nehezen ment. A harmadik percben 

ismét egy kornert ér el, ami szintén 

eredménytelenül végződött. Most már 

a szerbek is szóhoz jönnek és támal 

dásba mennek át, azonban a nyolca- 

dik percben B. Marjanovics kapu 

mellé lő. A tizedik percben a szerbek 

Temesváz ellen kornert érnek el. A 

korner után Temesvár megy táma- 

dásba át, Schwartz lefutásával, mely 

centerez, a gyönyörüen ivelt labda 

Dobay elé kerül, aki tizenhatosról 

értékesiti. 1:0. Gól után a szerbek 

mentek át támadásba, a Ripensi
a ka- 

puját erősen szorongatják, azonban 

Zombory mindent ment. A huszadik 

percben Rehus hosszu előre adott
 lab- 

dája Lakatoshoz került, amit Lakat
os 

közvetlen közelről Pasics kezébe ru
g. 

Ellenben a kapus kiejti és Schwartz 

rárohanással berugja. 2:0. A 
harminc- 

ötödik percben Lakatos kicselezi az 

egész védelmet és közvetlen közelről 

menthetetlen gólt lő. Az első félidő 

a Ripensia támadásával ért véget. 

A második félidő harmadik percé- 

ben Damasovics már eléri a szer
bek 

clső gólját. Reá két percre Gyuk
ics 

eléri a második gólt. A Ripensia tel- 

jesen összetörik, különösen a közv
et- 

len védelem és a begrádi csapat: 

majdnem percekre éri el a gólokat. 

A tizedik percben Gyukics, a tizen- 

negyedik percben B. Marjanovics, a 

huszonnyolcadik percben Hermacsek 

és a negyvenedik percben megint 

Gyukics. A Ripensiából jó volt Zom- 

bory. Schwartz és Lakatos. A bel- 

grádi csapat. különöken B. Marjan
o- 

vics és Hermacsek váltak ki. 

Durva sértés. A budapesti Fe- 

rencváros futballcsapat meg
állapo- 

dott a szabadkai Szand csa
patával 

egy mérkőzésre és a Ferenc
város- 

nak tegnap reggel kellett v
olna el- 

utazni Szabadkára. A játékosok 

már együtt voltak a pályaudvar
on, 

amikor megérkezett az értesités, 

hogy a jugoszláv belügyminiszter a 

mérkőzést nem engedélyezte és 
a 

beutazási engedélyt nem adta m
eg 

azon cimen, mert a Ferencváros 

tagjai irredenták. Magyar sportkö- 

rökben nagy felháborodást keltett 

a jugoszláv belügyminiszter eljá- 

rása, amellyel a magyar-jugoszláv 

sportbéke ismét felborult. Szabad-
 

kán, ahol a mérkőzésnek tegnap 

délután kellett volna végbemenni, 

a közönség csak közvetlenül a mér- 

kőzés előtt értesült arról, hogy a 

Ferencváros nem érkezik meg. A 

hir nagy izgalmat és felháborodást 

Belváros, Lloyd-sovrv 

Lőöőffler A-palota 

váltott ki és még az esti órákban is 

annyi izgatott ember járt az utcá- 

kon, hogy a rendőrség szükséges- 

nek látta az őrjáratokat megerősi- 

teni. 



oldal 

a Posta utcából elköltözött 
Józsefváros, Bonnáz utca 16, 

1. emelet. 

TFejéshez értő 
tehenész állást keres. III. ker. IIel- 

vét-utea 41. Zsámboki István. 

(3310) 

Irodai munkákban 
jártas, német gyorsirást tudó szám- 
lázónő állást keres. Szives ajánla- 
tokat „Számlázónő" jeligére a ki- 
adóba kérek. (3303) 

dá 8 vé le 

kanári madarak 

eladók. Mágori, III., Holló-u. 13. 
cipész. (2295) 

Eladó 
azonnal betegség miatt az 
női kalapszalon. Lugoj, Str. R. Fer- 
dinand I. (3298) 

Bundabélésnek 
való, fekete, egész finom bárány- 
bőrök jutányosan eladók. Cim a ki- 
adóban. 

Rózsaszin taft estélyruha 

adó. D. u. 24. Hitelbank, II. aj- 
tó 4. (2592) 

4 karosszék 
jó állapotban, jutányosan eladó. 
m: Vadászerdei-ut 11-c. (1323) 

Ajándékot 

értékes és olcsó. (1967) 

Kézimunkák 
összeállitását 

ugymint: ágyteritők, storok, feritők 
művészikivitelben, jutinyosan vállalom 
lózsefváros, Bem-u 13, uj szám 18. 

1 Bejárattól balra az első ajtó. (2802) 

Iskolázott kanári 
énekes 500 leiért kapható. III., Ki- 
rály-u. 99. (3301) 

Süreősen eladó! 
Zöld brokát szalon 4000 Lei 
szőrmebunda 3000 Lei 
varrógép 1600 Lei 
3 ajtós tükrös szekrény 1200 Lei 
patephon 1500 Lei 
antik szekrény, ágy, asztal, mosdó, 
falióra, gobleinek, storok, csipke- 
kendő, asztalnemü és kabátok. 

Bijou comissio, 
Baross-utca 3. 

akás 
Két szobás 

modern lakást bérbe keresek, esetleg 
kis kerttel. Cimeket „Idősebb házas- 

Pár" ei a kiadóba kérek. 67 t vat 

15. folytatás 

Igy csinálták három nyáron. A 
negyediken a többi juhász végre 
rajtakapta Palkót, együttesen jete- 
perték, s ugy elverték. hogy egy 

Ezért aztán bosszut forralf. 

Kálózdi János nyája közelébe te- 
relte és megalázkodást szinlelt. Eg 
sötét este azután két puriját átkül- 
dötte János kutyáit elaltatni, s mi- 
kor már mindenki aludt, Kálózdi 
közelébe lopakodott, s puszta kézzel 
összeroncsolta gégéjét . . 

A halálhörgésre felijedt 

azokat is 

másvilágra... 

aztán ha megbicsaklott, makacs 
volt és ellentálló. í 

Egy vasárnap délután Csengő- (1608) 
dön táncolt a Három békához cim- 

kis, karcsu termetre jutányosan el- 

: ság, 
nyon összeveszett. 

szokásból, de leginkább az italtól, s 

mindenki Sternbergnél vásárol, mert valakit egy tört széklábbal nagyon 

két bojtárja, 
Palkóval, 

egy-kettőre átküldte a 

Ezekért halálra itélték, utóbb 

életfogytiglanra kegyelmezték Sza- 
bó Palkó méltó vérét. Azóta aztán 

Illaván ragasztotta a dobozokat.t 

Elite 
legénynek szegődött el a csengődi 
ménes mellé. 

becsülte volna magát, csak hirtelen 
természete miatt volt néha baj, meg 

Örzse kisebbik fia, Bandi csikós 

Jó lovas volt, meg 1s 

zett koresmában a falubeli legé- 
nyek közt, közben kissé iddogáltak. 
Mindamellett szépen folyt a mulat- 

mignem két legény egy leá- 
Általános vere- 

kedés lett belőle, jókedvüktől, ősi 

megtaláltak ütni. Az illető bicskát 
rántott s karon szurta egyik szom- 

szédját. A vér látása villámtelt fel- 
hőt boritott rá az elmékre, mely el- 
fedte itéletüket és csakhamar álta- 
lában csurgott a vér. 
Ekkor két csendőr érkezett. 

Csendre intették a tülekedőket és 
egyikük mellen ragadta Bandit, aki 

hétig feküdte a szalmára terifett 

ennek 
- iyáros mivoltát. 
ölre ment Tippany 

ez azonban juhászkéssel fek 
s
o
 
a
.
 

- A Déli Hirlap eredeti regénye - 
Irta: OEXEL RÓNAY MIHÁLY báró. 

ronyát a jobbkezéből . . 

torodott . 

Bandi mellébe szurta pengéjét ... 
véres hegye hátán jött ki. . Nyáját a legelőn az őt tettenérő ) 

s
z
z
e
 

a legjobban lármázott. - Eresszen 
el! = orditott ez, s rángatta magát 
a csendőrkézben, mire a káplár reá- 
fogta fegyvere kettős élre fent 
szuronyát. Bandi ezt átmarkolta 
jobbkezével s ki akarta csavarni a 

csendőrkézből. Erre ez letartóztatta 
és rászólott: Rögtön vegye el a ke- 
zét. De Bandiban felébredt dacos 

vakmerősége, s balkezével megkap- 
.. [ í 7 

ta a puskacsövet. Azt a csendőr le- fáajat al. 
ütöfte és szehen lassan Eihuzta szu- 

Entik 
és más butor speciális javitását, 
stilű butor berendezését olcsón, felelősség mellett vállalom. 

Ugyanott különféle értékes antik butor kapható. Részletre is. 

Józsetváros, Mező. sor 3. Preyer- vagy 

Szilágyi utca végén Levelezőlap hivás- 
ra házhoz jövök. 

(Minden jog fentartva) 

. cafatokra 
nyilott az széjjel.. 

A legény erre ugy üvöltött, mint 
a duvad, s balöklével ugy vágott a 
csendőr arcába, hogy ez hátratán- 

. aztán egy előugrással 

Másnap reggel Tippany Örzse 
eme szilaj csemetéje halva feküdt 
a csengődi faluháza börtönében. 
Hasztalanul sujtotta Örzsét mind- 

ezekkel sorra a sors, sohasem birta 
megcsapni. - Hej, betyárvér, be- 

tyárélet, betyárossors - hajtogatta 
s élte tovább a saját maga nőibe- 

Vidor Béla és felesége megvénül- 
s nem lévén senki atyafiuk, 

teljesen Örzsére bizták magukat és 
Makkhetes korcsmájukat. Miután 
neki magának lassankint mulófélbe 
jutott a szeretkezése ideje, három 
kéezileányt tartott maga mellett, 
ezeket oktatta mesterségére. Idő- 
multán tiz forintjával szépsorjában 
büntanyákra kommandálta vala- 
mennyit és másokat csábitott ma- 
gának a piacon lebzselők közül. 

Ily járatban lépett be egyszer egy 
pénteki hetipiacról a Radó Berta 
mulatójába, ahol uj tulajdonosul a 
saját leányát találta. Odabent a 
Kató szobájában kölcsönösen el- 

mondták egymásnak az utolsó ti- 
zenhét év történetét, amely alatt 
mitsem hallottak egymásról, az- 
után igy szólott Kató: 
- Nagy kutya volt ám kegyel- 

med világéletében, én meg a ma- 
gam emberségéből a dámaságig 
vittem fel. Aztán megtiltotta, hogy 
elpaslázza, hogy az anyja, s hogy 
küszöbét még egyszer is átallépje... 
Örzse szörnyen nekibusult... 

egyszerre érezni kezdte a közelgő 
öregség sulyát és megutálta a vi- 
déket. 

A megrendülés megrázta fásult. 
zsibbadt lelkületét. Ott akarta be- 
fejezni az életet, ahol egykor kezd- 
te, ahol egykor fiatal és ártatlan 
volt, ahol bünözött, megvetették, 

kizárta a társadalom, de ahol még- 

is boldog, nagyon boldog vala. 

És lelki szemei előtt lebegtek a 
susányi kistemető fehérvirágos 
akácai, szinte érezni vélte a bőditó 
illatukat, amint összevegyült a má- 

jusi esőáztatta megszentelt föld pá- 

(Folyt Eöv. ) 

kiegészitését és bármily 

s
 

Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszo 
gálás. 100 minden komforttal berei 

dezett ujonnan átalakitott szoba. Uta 
zók árkedvezményben részesülnek 
Kocsikö llég visszatérités. 

Nyoma natott a aH ELICON" Bááti Nyomda Részvénytársaságnál, Timiscara. 

névre szoló piros igazolván 

egy szép könyv. 
mig a készlet tart, 

könyvek állanak rendelkezésre 
Déli 

Alisz kalandjai Csodaor- 

Magyar Robinzonok 

Reoselian gróf öröksége 45- 
Megyar Szimplicisszi- 

Diákország regénye 
Nipponfö di mondavilág 50- 

A zugligeti varázsló 

Diótörő és egérkirály 35-1 

Minden könyv képekkel illusi 

Vidékre a pénz és portó i 
tes beküldése ellenében szállitju 6m 

] 

E3 

g 0 decembe 

Üzlethelyiség 
nagy müűhely- vagy raktárhel 
azonnal kiedók. 1i1, Posta-u. ]9 
uj bérházban házmesternel. 9 

Korcsma helyiség 

IV. Rózsa-utca 2. 

Kölönjéle 
Tisztelt háziasszonyok 

Felhivom figyelmüket, hogy 
burgonya szükségletüket 
ben szerezzék be, mert a lis 
zeli jövőben drágulni fog, u 
tén bab és házi szappan is 

15- 78. PLOHN. 

Hozlinger Lajos 

zett 

adja le. 
Megtalálója 

Lakások 
portalani? iisztitása, , 

kettgyalulás, surclás é 
félés. Poloska bogsral 

káryok irtása nehéz gázzal garen 
özin Vál b I., Pö J 

Ü R es 
HINDENBURGÁ 

bel- é e. 
kölföldi szén, tüzit 

nagyban és kicsinyben 
házhoz szállitva 

Wel álye 
Temesvár Józsefváros, Gorove-u 

. 1 - 

Né 
hmii 

A karácsonyi mánt 
Eiőfizetőknel ására pé 

a következ 

Hirlap Hadóhivatalia 

35- 

45 

szágban 

Utől imusz 

50- 
35-1 Pille bárókisasszony 

Tündérvásár társas- 
ijátékai 50- 

Ibrik ikrek csinytevései 65:—- 11 
Lekvár Peti kalandjai 65-- I ! 

trált és kemény kötési. 
ú, 

i 1 

/ se a 

kiadóhivatala, Temesvál 


